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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2023/24:341 Fast läkarkontakt för äldre i särskilt boende

Sedan början av 2000-talet har en omfördelning skett från särskilda boenden till 
insatser i de egna hemmen. Att fler ska bo kvar hemma längre är ett sätt för 
kommunerna att hålla nere kostnadsökningarna. Vänsterpartiet anser att den 
utvecklingen är problematisk då den går ut över äldres behov samt begränsar 
äldres möjligheter till inflytande och valfrihet. Äldre ska kunna bo hemma så 
länge de själva vill, men när behovet av stöd ökar och de vill flytta måste det 
finnas möjlighet till det.

För att en kommun ska kunna axla sitt ansvar som rör äldresjukvården så 
behöver även den medicinska kompetensen stärkas. Trygghet uppnås med en 
kontinuitet där de äldre och personalen känner varandra väl. Den medicinska 
kompetensen måste vara hög och kopplad till regionernas sjukvård. Den 
fragmentiserade, privata vården har däremot inneburit orimliga och näst intill 
omöjliga krav på personalen att hålla samman vården och omsorgen för äldre. 
Centralt är att det ska finnas en sammanhållen vård- och omsorgskedja.

Vänsterpartiet anser att det på varje äldreboende ska finnas en fast och 
namngiven läkarkontakt knuten till verksamheten. Målet som regeringen och 
SKR kommit överens om gällande en god och nära vård – att andelen äldre 
med en fast läkarkontakt ska utgöra 80 procent – måste ses som mycket 
återhållsamt, om inte håglöst.

Än mer oroande blir då Vård- och omsorgsanalys kartläggning av 
måluppfyllelsen i överenskommelserna om en god och nära vård. Av den 
framgår att det inte gått att följa upp den äldres tillgång till en fast läkarkontakt 
på särskilda boenden på grund av att data saknas. Det är mycket allvarligt att 
regeringen sätter upp mål som inte går att följa upp. Det innebär att vi i dag 
saknar basal information om äldres grundläggande rättigheter till vård.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder för att målet om att 80 procent av äldre på ett 
särskilt boende har en fast läkarkontakt ska kunna följas upp?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-05
Besvaras senast
2023-12-13 kl. 12.00
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


